
SÍNTESE DA ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos treze (13) dias do mês de abril de dois mil e vinte e um (2021), às

9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis em Sessão Ordinária Remota, por meio de uso de aplicativo

de videoconferência, sob a presidência do vereador Leandro Ribeiro,

secretariado por Andreia Rezende, Domingos Paula de Souza, Cleide

Hilário,  João  da  Luz  e  José  Fernandes.  À  hora  determinada,  o

presidente  solicitou  que  se  fizesse  a  chamada  dos  presentes.

Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura da Síntese da

Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição dos

vereadores e vereadoras presentes e aprovada. Usaram a palavra:

Alex Martins, Edimilson do Mercado Serve Bem, Professor Marcos e

Doutora Trícia Barreto. -  GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra:

Lisieux José Borges, João da Luz, Hélio Araújo, Reamilton Espíndola,

Cabo Fred Caixeta, Delcimar Fortunato e Jakson Charles. - ORDEM

DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1-

Projeto  de  Lei  Ordinária  025/2021,  de  autoria  do  Prefeito.  Cria,



denomina  e  regulamenta  o  Centro  Municipal  de  Educação  Infantil

Professor  Haroldo  Antônio  de  Souza  e  dá  outras  providências.

Aprovado por unanimidade dos presentes. 2- Projeto de Lei Ordinária

026/2021,  de  autoria  do  Prefeito.  Acrescenta  dispositivo  na  Lei

Municipal  nº  360/2016,  que  “Institui  o  Conselho  Municipal  de

Promoção da Igualdade Racial – COMPIR. Aprovado por unanimidade

dos presentes. 3- Projeto de Lei Ordinária 028/2021, de autoria do

Prefeito.  Revoga  a  Lei  nº  153,  de  24  de  setembro  de  1.969,  que

“Concede auxílio-moradia aos sargentos instrutores do Tiro de Guerra

local e dá outras providências”, e as Leis nº 1.466, de 15 de julho de

1.987  e  nº  1.587  de  15  de  agosto  de  1.988,  que  dispõem sobre

alterações  na  Lei  nº.  153/1969.  Aprovado  por  unanimidade  dos

presentes.  4-  Projeto  de  Lei  Ordinária  048/2021,  de  autoria  do

Prefeito.  Denomina  de  Alfredo  Abrahão  a  Unidade  de  Pronto

Atendimento (UPA) 24 horas - Hospital Alfredo Abrahão do Município

de  Anápolis.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  EM

PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  054/2021,  de

autoria do Prefeito. Autoriza o Chefe do Poder Executivo a suspender

feriados e pontos facultativos no Município de Anápolis,  desde não

instituídos por Lei Federal ou Estadual, enquanto viger o estado de



calamidade pública ou de emergência em saúde pública decorrente

da pandemia da Covid-19. Aprovado por unanimidade dos presentes.

2- Projeto de Lei Ordinária 034/2021, de autoria da Mesa Diretora.

Errata da Lei n° 4.106/2020. Estrutura Organizacional Administrativa e

Regulamento do Pessoal do Poder Legislativo Municipal de Anápolis/

GO.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  3-  Projeto  de

Resolução 033/2021,  de autoria  da Mesa Diretora.  Dispõe sobre a

Jornada de Trabalho, o Controle de Frequência e o Banco de Horas

dos  Servidores  da  Câmara  Municipal  de  Anápolis  e  dá  outras

providências.  Projeto  retirado  de  pauta  e  encaminhado  para  a

Comissão do Direito do Servidor Público e Trabalho. 4- Projeto de Lei

Ordinária 005/2021, de autoria da vereadora Doutora Trícia Barreto.

Reconhece  a  prática  de  atividade  física  e  do  exercício  físico  em

estabelecimentos  particulares  ou  espaços  públicos  como  atividade

essencial no Município de Anápolis. - Houve votação de Indicação e

de Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram a palavra:  Jakson

Charles e Cabo Fred Caixeta. Sem mais nada a se tratar, o senhor

presidente declarou encerrada a Sessão e convocou outra para o dia

treze (13) de abril, em horário regimental. 



ATA  DA  DÉCIMA  SÉTIMA  (17ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS – SESSÃO REMOTA. Aos treze (13) dias do mês

de abril de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas e trinta e quatro minutos

(9h34),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de  Anápolis  em  Sessão  Ordinária

Remota,  por  meio  de  aplicativo  de vídeoconferência,  sob  a  Presidência  do

vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,  secretariado  por  Andreia  Rezende,

Domingos Paula de Souza,  Cleide Hilário,  João da Luz e José Fernandes.

Estiveram  presentes  ainda:  Alex  Martins,  Cabo  Fred  Caixeta,  Delcimar

Fortunato,  Doutora Trícia Barreto, Edimilson Mercado Serve Bem, Frederico

Godoy, Hélio Araújo, Jakson Charles, Lisieux José Borges, Luzimar Silva, Jean

Carlos,  Policial  Federal  Suender,  Professor  Marcos,  Reamilton  Espíndola,

Seliane da SOS, Thaís Souza e Wederson Lopes. A sessão foi transmitida pelo

canal da TV Câmara no Youtube (youtube.com/camaraanapolis/) e pela Rádio

Manchester  93 FM,  de Anápolis.  Realizada a verificação dos presentes,  foi

constatado quórum suficiente,  e  o  senhor  presidente  em exercício  declarou

aberta a Sessão. - PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao

vereador Lisieux José Borges que fizesse a leitura do texto bíblico. O senhor

presidente também solicitou à senhorita primeira secretária, vereadora Andreia

Rezende, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata

completa foi colocada à disposição dos vereadores e vereadoras presentes e

aprovada. - Usaram a palavra: ALEX MARTINS: Cumprimentou os presentes e

falou sobre seu projeto de lei 063/2021, que cria o Conselho de Mobilidade

Urbana, e falou sobre sua importância para criar políticas públicas para atender

demandas  reprimidas  e  novas  demandas,  diante  do  incremento  de  novos

veículos,  de  novas  formas  de  serviço,  como motoristas  de  aplicativos,  e  o

aumento do número de ciclistas. Disse que o objetivo é ouvir as categorias e

preparar  o  Plano  Municipal  de  Mobilidade  Urbana.  -  EDIMILSON  DO

MERCADO  SERVE  BEM:  Cumprimentou  os  presentes  e  falou  sobre  a

demanda da Unidade Básica de Saúde de Joanápolis, que está sem médicos,

e também sobre os vazamentos nos banheiros públicos da Praça Bom Jesus. -

PROFESSOR MARCOS: Cumprimentou os presentes e falou sobre seu projeto
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de lei 067/2021, que trata sobre a Política Municipal de Prevenção e Combate

ao Suícidio e Valorização da Vida, complementando um projeto de dois mil e

dezoito do vereador Lélio Alvarenga, que criou o mês de Setembro Amarelo, de

prevenção ao suicídio.  Explicou que doze mil  pessoas morrem por  ano no

Brasil, por autoextermínio, e cerca de oitocentas mil por ano no mundo, e esse

número é crescente entre os jovens. Disse que é importante criar campanhas

de conscientização, trabalhos nas escolas, criação de canal de comunicação, e

a  disponibilização  de  profissionais  de  saúde  para  atender  a  população

necessitada, para promover a criação de políticas eficazes para salvar a vida

dos jovens anapolinos.  -   DOUTORA TRÍCIA BARRETO: Cumprimentou os

presentes e falou sobre sua alegria com a votação do seu primeiro projeto

protocolado,  que  propõe  a  essencialidade  da  atividade  física  em Anápolis.

Explicou que o  projeto  não trata  apenas das academias,  mas de todos os

lugares  onde  pode  se  praticar  atividades  físicas.  Falou  sobre  os  trabalhos

científicos que falam sobre a importância da atividade física para a saúde, e

citou um trabalho londrino que afirma que a água de piscina mata o vírus da

COVID-19  em  menos  de  trinta  segundos.  Explicou  que  se  sente  mais  a

vontade ao tratar sobre a saúde por ter prociência nessa área, mas que não se

atém somente a essa área.  Disse que foi  procurada por  representantes da

cultura, educação, construção civil,  cultura e esporte podem contar com seu

apoio,  sendo  ou não a  autora  do  projeto.  Agradeceu o  apoio  dos pares.  -

GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra:  LISIEUX  JOSÉ  BORGES:

Cumprimentou  os  presentes  e  falou  sobre  a  Lei  13465/2017,  que  trata  da

regularização urbana, e falou sobre o problema do Assentamento Bordon, que

também chamado Jardim da Luz. Ele é considerado como estando na Zona

Rural, e necessita de uma lei específica para resolver esse problema. Explicou

que  o  assentamento  se  encontra  dentro  da  APA do  João  Leite,  e  é  difícil

realizar qualquer coisa na região. Disse que não há nenhum serviço público na

região, somente a energia elétrico, e o patrolamento por volta de duas vezes

por ano, por ser região rural. A região não tem água tratada, ônibus, coleta de

lixo e outros. Explicou que o Reurb poderia facilitar essa situação, mas tem a
Ata da 17ª Sessão Ordinária de 2021 Página 2 de 6



questão da APA do João Leite,  e precisa ser  discutido.  Disse ainda que a

região da APA tem diversos problemas, e explicou que a cidade não pode se

expandir, exceto na direção para Nerópolis, além de Goialândia, e precisaria de

uma definição clara do que se pode ou não na APA do João Leite. Disse ainda

que  no  assentamento  tem  mais  de  duzentas  moradias  sem  qualquer

planejamento urbano. - JOAO DA LUZ: Cumprimentou a todos. Em seguida, o

vereador  comentou  sobre  as  dificuldades  enfrentadas  por  moradores  de

determinadas regiões, com relação a ausência de infraestrutura e de escrituras

de imóveis, no município de Anápolis. Além disso, o vereador argumentou e

justificou  uma  propositura,  de  sua  autoria,  que  solicitava  a  carreata  da

prevenção em Anápolis, a ser encaminhada ao Secretário de Saúde do estado

de Goiás. - HÉLIO ARAÚJO: Cumprimentou a todos. Em seguida, o vereador

lamentou o falecimento de um sindicalista, o senhor Breno; e os recordes de

mortes, ocasionados pelo novo coronavírus. Além disso, o vereador anunciou a

realização  de  reunião  da  Comissão  Agricultura,  Indústria,  Comércio,

Desenvolvimento  Econômico  e  Turismo,  na  modalidade  remota,  com  a

participação  do  prefeito,  empresários  e  Companhia  de  Desenvolvimento

Econômico  de  Goiás  (CODEGO),  como  intuito  de  discutir  sobre  o

desenvolvimento  da  cidade.  -REAMILTON  ESPÍNDOLA:  Cumprimentou  a

todos. Em seguida, o vereador mencionou sobre a situação da pandemia, e a

necessidade da matriz moderada de risco, em vez do fechamento do comercio

no município de Anápolis. Além disso, o vereador fez menção a propositura, de

sua iniciativa, que instituía a companha com o tema: não me toque, não me

abrace, me respeite, eu quero viver; e ainda a sua participação na reunião das

igrejas  Assembleia  de  Deus  Ministério  Anápolis,  que  realizava  orações  por

todos da cidade. - CABO FRED CAIXETA: Cumprimentou a todos. Em seguida,

o vereador usou a tribuna para repercutir sua visita a uma Unidade Básica de

Saúde (UBS) da cidade, que teve como intuito acompanhar a vacinação contra

a influenza,  no município  de Anápolis.  Quanto a isso,  o vereador criticou o

atendimento oferecido naquela UBS, visto que,  os recursos disponíveis não

estavam  sendo  usados  para  ofertar  um  conforto,  para  o  paciente  que
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aguardava a vacinação, e deu exemplo dos bancos de assento no local. Diante

disso,  solicitou  que  houvesse  uma  maior  atenção,  para  proporcionar  um

atendimento  de  qualidade  a  população.  -  DELCIMAR  FORTUNATO:

Cumprimentou a todos. Em seguida, o vereador mencionou a propositura, de

sua iniciativa, a Indicação que solicitava a construção e elaboração de praça

pública  à  Rua  São  Francisco,  Santa  Maria,  Anápolis,  GO.  Quanto  a  isso,

mencionou que estaria no período da tarde, naquele local, com o secretário do

Meio Ambiente, para tratar daquela demanda. Outra questão levantada pelo

vereador, foi a demanda da região do Teresina Braga, no qual informou que

também estaria  no local  junto com os secretários municipais:  o de obras e

meio- ambiente, para averiguar a situação. Por fim, o vereador agradeceu a

secretária de Educação, Eerizânia Freitas por recebe-lo. - JAKSON CHARLES:

Cumprimentou os presentes e falou sobre a necessidade de regularização de

alguns distritos de Anápolis. Respondendo ao vereador Lisieux José Borges,

sobre a questão da APA do João Leite, explicou que é uma competência do

Estado,  e  o  parcelamento  de  solo  na  região  foi  feito  de  forma  irregular,

desrespeitando as normas do INCRA e do Município, e essa é uma questão a

ser  resolvida  na  Justiça,  onde  o  Município  também  precisa  ser

responsabilizado, por ter permitido esse assentamento irregular. Cumprimentou

o partido PSB pela coragem em entrar com ação no Supremo Tribunal Federal

para  rever  o  decreto  sobre  armamento  do  presidente  da  República.

Parabenizou a ministra Rosa Weber por vetar o artigo que permitia a prática de

tiro  esportivo  para  adolescentes  maiores  de  quatorze  anos.  Disse  que  o

decreto  estimula  a  morte  em vez  da  vida.  -  ORDEM DO DIA: Foi  feita  a

verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação de

Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 025/2021, de

autoria  do  Prefeito.  Cria,  denomina  e  regulamenta  o  Centro  Municipal  de

Educação  Infantil  Professor  Haroldo  Antônio  de  Souza  e  dá  outras

providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2-  Projeto  de  Lei

Ordinária  026/2021, de  autoria  do  Prefeito.  Acrescenta  dispositivo  na  Lei

Municipal  nº  360/2016,  que “Institui  o  Conselho Municipal  de  Promoção da
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Igualdade  Racial  –  COMPIR.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  3-

Projeto de Lei Ordinária 028/2021, de autoria do Prefeito. Revoga a Lei nº

153, de 24 de setembro de 1.969, que “Concede auxílio-moradia aos sargentos

instrutores  do Tiro  de  Guerra local  e  dá  outras providências”,  e  as Leis  nº

1.466, de 15 de julho de 1.987 e nº 1.587 de 15 de agosto de 1.988, que

dispõem sobre alterações na Lei nº. 153/1969. Aprovado por unanimidade dos

presentes.  4-  Projeto  de  Lei  Ordinária  048/2021,  de  autoria  do  Prefeito.

Denomina de Alfredo Abrahão a Unidade de Pronto Atendimento (UPA) 24

horas  -  Hospital  Alfredo  Abrahão  do  Município  de  Anápolis.  Aprovado  por

unanimidade  dos  presentes.  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei

Ordinária  054/2021, de  autoria  do  Prefeito.  Autoriza  o  Chefe  do  Poder

Executivo a suspender feriados e pontos facultativos no Município de Anápolis,

desde não instituídos por Lei Federal ou Estadual, enquanto viger o estado de

calamidade  pública  ou  de  emergência  em  saúde  pública  decorrente  da

pandemia da Covid-19. Aprovado por unanimidade dos presentes.  2- Projeto

de Lei  Ordinária  034/2021, de  autoria  da  Mesa Diretora.  Errata  da  Lei  n°

4.106/2020. Estrutura Organizacional Administrativa e Regulamento do Pessoal

do Poder Legislativo Municipal de Anápolis/GO. Aprovado por unanimidade dos

presentes.  3- Projeto de Resolução 033/2021, de autoria da Mesa Diretora.

Dispõe sobre a Jornada de Trabalho, o Controle de Frequência e o Banco de

Horas  dos  Servidores  da  Câmara  Municipal  de  Anápolis  e  dá  outras

providências. Projeto retirado de pauta e encaminhado para a Comissão do

Direito do Servidor Público e Trabalho. 4- Projeto de Lei Ordinária 005/2021,

de  autoria  da  vereadora  Doutora  Trícia  Barreto.  Reconhece  a  prática  de

atividade  física  e  do  exercício  físico  em  estabelecimentos  particulares  ou

espaços públicos como atividade essencial no Município de Anápolis. - Houve

votação  de  Indicação  e  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram a

palavra: Jakson Charles e Cabo Fred Caixeta. Sem mais nada a se tratar, o

senhor presidente declarou encerrada a Sessão e convocou outra para o dia

quatorze (14) de abril, em horário regimental. Todas as falas da Sessão estão

registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis.
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Para constar,  eu,  Rodrigo Silva Demetrio,  com o auxílio de Sabrina Santos

Rufino,  lavrei  esta  Ata  que  se  aprovada  será  assinada pela  Mesa Diretora

dessa Casa de Leis.*******************************************************************

*******************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Andreia Rezende
Primeira Secretária

___________________
Domingos Paula de Souza

Vice-Presidente

___________________
Cleide Hilário

Segunda Secretária

___________________
João da Luz

Terceiro Secretário

___________________
José Fernandes
Quarto Secretário
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